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資料２：「配送トラックの手待ち時間等に関するアンケート」にかかる集計結果

アンケート実施期間　平成29年7月7日～8月16日（41日間） 配布箇所 2,172事業所
有効回答 　538箇所 回収率　２４．８％

1 松江市 150 27.88%
2 浜田市 49 9.11%
3 出雲市 143 26.58%
4 益田市 42 7.81%
5 大田市 26 4.83%
6 安来市 33 6.13%
7 江津市 15 2.79%
8 雲南市 30 5.58%
9 奥出雲町 9 1.67%
10 飯南町 4 0.74%
11 川本町 2 0.37%
12 美郷町 2 0.37%
13 邑南町 6 1.12%
14 津和野町 2 0.37%
15 吉賀町 4 0.74%
16 海士町 0 0.00%
17 西ノ島町 0 0.00%
18 知夫村 0 0.00%
19 隠岐の島町 8 1.49%
20 その他 8 1.49%
21 無回答 5 0.93%

538 100.00%

事業者数 割合
1 製造業 268 49.81%
2 卸売業 90 16.73%
3 小売業 140 26.02%
4 その他 40 7.43%

538 100.00%

事業者数 割合
1 定期的に行っている 51 9.48%
2 行ったことがある 142 26.39%
3 行ったことがない 324 60.22%
4 無回答 21 3.90%

538 100.00%

業種

計

問１

所在地 事業者数 割合

計

問２

荷主事業者は松江市、出雲市で約5割、県東部地区で約7
割を占める。

傾向

傾向
荷主事業者は製造業が５割弱、小売業が25％程度、卸売
業が15％程度を占める。

問１２
労働時間短縮のための協議

計
傾向

トラック事業者との労働時間短縮のための協議について、
「行ったことがない」と回答した荷主事業者が6割を占め
る。「行ったことがある」は25％程度。

全事業者

松江市

浜田市

出雲市

益田市

大田市

安来市

江津市 雲南市

奥出雲町

飯…
川本町

美郷町
邑南町

津和野町

吉賀町

海士町 西ノ島町

知夫村

隠岐の島町 その他

無回答

問１：所在地別事業者数

製造業

卸売業

小売業

その他

問２：業種

定期的に

行っている

行ったことが

ある

行ったことが

ない

無回答

問１２：労働時間短縮のための協議
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1 松江市 30 21.90%
2 浜田市 8 5.84%
3 出雲市 35 25.55%
4 益田市 15 10.95%
5 大田市 4 2.92%
6 安来市 14 10.22%
7 江津市 6 4.38%
8 雲南市 11 8.03%
9 奥出雲町 2 1.46%
10 飯南町 4 2.92%
11 川本町 0 0.00%
12 美郷町 0 0.00%
13 邑南町 0 0.00%
14 津和野町 0 0.00%
15 吉賀町 0 0.00%
16 海士町 0 0.00%
17 西ノ島町 0 0.00%
18 知夫村 0 0.00%
19 隠岐の島町 1 0.73%
20 その他 7 5.11%
21 無回答 0 0.00%

137 100.00%
荷待ち時間発生率 25.46%

事業者数 割合
1 製造業 104 69.33%
2 卸売業 22 14.67%
3 小売業 16 10.67%
4 その他 8 5.33%

150 100.00%
荷待ち時間発生率 27.88%

事業者数 割合
1 定期的に行っている 21 15.00%
2 行ったことがある 59 42.14%
3 行ったことがない 55 39.29%
4 無回答 5 3.57%

140 100.00%
荷待ち時間発生率 26.02%

手待ち時間が発生している場合のみの集計

問１２
労働時間短縮のための協議

計

手待ち時間が発生している場合は協議を行っている割合
が高い。

傾向

業種

計

問１

所在地 事業者数 割合

計

問２

益田市と安来市が割合が増加。町村は奥出雲町、飯南
町、隠岐の島町の３自治体のみで発生。

傾向
製造業の割合が増加。その分、小売業の割合が減少。

傾向

松江市

浜田市

出雲市
益田市

大田市

安来市

江津市

雲南市

奥出雲町

飯南町

隠岐の島町

その他

問１：所在地別事業者数

製造業

卸売業

小売業

その他

問２：業種

定期的に

行っている

行ったことが

ある

行ったことが

ない

無回答

問１２：労働時間短縮のための

協議
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資料２：「配送トラックの手待ち時間等に関するアンケート」にかかる集計結果

事業者数 割合
1 改善する 108 20.07%
2 運送事業者と協議する 392 72.86%
3 改善を断る 2 0.37%
4 運送事業者を変更する 5 0.93%
5 無回答 31 5.76%

538 100.00%

事業者数 割合
1 詳しい内容を知っている 23 4.28%
2 おおよその内容は知っている 112 20.82%
3 存在は知っているが、内容までは知らない 238 44.24%
4 存在も内容も知らない 153 28.44%
5 無回答 12 2.23%

538 100.00%

問１３

全事業者

手待ち時間等改善依頼への対応

計

問１４
改善基準の存在と内容

計

傾向
トラック事業者から手待ち時間改善の依頼を受けた場合
は、改善又は協議など対応をすると回答した荷主事業者
が9割程度。しかし改善を断ったり、運送事業者を変更す
ると回答したものも少数あった。

傾向
「自動車運転者の労働時間等の改善のための基準」につ
いて内容について知っていると回答した荷主事業者は
25％程度。存在も内容も知らないと回答した荷主事業者
は3割弱。

改善する

運送事業者と

協議する

改善を断る
運送事業者を

変更する

無回答

問１３：手待ち時間等改善依頼への

対応

詳しい内容を

知っている

おおよその内

容は知ってい

る

存在は知って

いるが、内容

までは知らな

い

存在も内容も

知らない

無回答

問１４：改善基準の存在と内容
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事業者数 割合
1 改善する 15 11.03%
2 運送事業者と協議する 119 87.50%
3 改善を断る 0 0.00%
4 運送事業者を変更する 1 0.74%
5 無回答 1 0.74%

136 100.00%
荷待ち時間発生率 25.28%

事業者数 割合
1 詳しい内容を知っている 8 5.71%
2 おおよその内容は知っている 40 28.57%
3 存在は知っているが、内容までは知らない 57 40.71%
4 存在も内容も知らない 34 24.29%
5 無回答 1 0.71%

140 100.00%
荷待ち時間発生率 26.02%

手待ち時間が発生している場合のみの集計

手待ち時間等改善依頼への対応

計

問１４
改善基準の存在と内容

計

傾向
協議する割合が増え、改善するとの割合が減少。

傾向
手待ち時間が発生している方が内容を知っており、存在す
ら知らない割合は低い。

問１３

改善する

運送事業者と

協議する

改善を断る

運送事業者を

変更する 無回答

問１３：手待ち時間等改善依頼への

対応

詳しい内容

を知っている

おおよその

内容は知っ

ている

存在は知っ

ているが、内

容までは知

らない

存在も内容

も知らない

無回答

問１４：改善基準の存在と内容
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資料２：「配送トラックの手待ち時間等に関するアンケート」にかかる集計結果

事業者数 割合
1 すべて書面化している 155 28.81%
2 付帯作業など一部書面化されていない 102 18.96%
3 すべて書面化されていない（口頭契約のみ） 236 43.87%
4 無回答 45 8.36%

538 100.00%

事業者数 割合
1 知っている（聞いたことがある） 156 29.00%
2 知らない（聞いたことがない） 365 67.84%
3 無回答 17 3.16%

538 100.00%
傾向

標準運送約款の改正について知っていると回答した荷主
事業者は3割弱。一方で知らないと回答した荷主事業者は
7割弱。

全事業者

配送トラック運送業者との契約の書面化

計

問１６
標準運送約款の改正

計

問１５

傾向
配送トラック業者との契約を一部でも書面化していると回
答した荷主事業者は5割弱。他方で全く書面化していない
（口頭契約のみ）と回答した荷主事業者は４割強。

すべて書面化

している

付帯作業など

一部書面化さ

れていない

すべて書面化

されていない

（口頭契約の

み）

無回答

問１５：配送トラック業者との契約の

書面化

知っている（聞

いたことがあ

る）

知らない（聞い

たことがない）

無回答

問１６：標準運送約款の改正

6



事業者数 割合
1 すべて書面化している 40 28.57%
2 付帯作業など一部書面化されていない 52 37.14%
3 すべて書面化されていない（口頭契約のみ） 43 30.71%
4 無回答 5 3.57%

140 100.00%
荷待ち時間発生率 26.02%

事業者数 割合
1 知っている（聞いたことがある） 56 40.00%
2 知らない（聞いたことがない） 83 59.29%
3 無回答 1 0.71%

140 100.00%
荷待ち時間発生率 26.02%

手待ち時間が発生している場合のみの集計

配送トラック運送業者との契約の書面化

計

問１６
標準運送約款の改正

計

問１５

附帯作業等一部が書面化されていない割合が大幅増。そ
の分、全く書面化されていない割合が減少。
全て書面化されている割合はほぼ同じ。

標準運送約款の改正について知らない荷主事業者の割
合が約１割増。知っている割合がその分１割減。

傾向

傾向

すべて書面化

している

付帯作業など

一部書面化さ

れていない

すべて書面化

されていない

（口頭契約の

み）

無回答

問１５：配送トラック業者との契約の

書面化

知っている（聞

いたことがあ

る）

知らない（聞い

たことがない）

無回答

問１６：標準運送約款の改正
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